

外高桥口岸首次截获老挝“天牛”

此种有害生物若“过关”危害巨大

■本报记者 陈烁 通讯员 陈阳 田蓓蓓

日前,在一批运至上海外高桥口岸的老挝“大果紫檀木材”中,一种名叫白缝并脊天牛(Glenea laosensis Breuning)的有害生物被截获。外高桥检验检疫局工作人员介绍,这是上海口岸首次截获该种有害生物。

据悉,此次截获出“白缝并脊天牛”的老挝大果紫檀木材150多立方米,装7个40英尺集装箱,货值超22万美元。检验检疫人员在对该批货物进行现场查验时,截获蚁科、拟步甲科、吉丁甲科、长小蠹科、白缝并脊天牛等多种有害生物,其中白缝并脊天牛为上海口岸首次截获。

据检验检疫人员介绍,白缝并脊天牛目前仅分布于东南亚老挝境内,杂食性昆虫,成虫啃食植物嫩叶以吸收营养,幼虫先后蛀食植物韧皮部及木质部,严重影响树木生长。此种天牛虽未被列入检疫性有害生物名录内,但由于其适应性强、危害性大,一旦传播入境,在国内定殖,极有可能对我国林业、生态造成危害。

近几年,外高桥检验检疫局曾在日本进境白菜种子中,国内首次截获油菜茎基溃疡病菌,连续5次从来自澳大利亚、印度、乌干达的进境棉花中截获谷斑皮蠹等。

2012年,上海港集装箱吞吐量达3252.9万标箱,外高桥港区集装箱吞吐量达1536.3万标箱,继续居全国单列港之首。巨大的进出口量及货物种类的复杂,可能潜藏风险。

对此,2011年外高桥检验检疫局在常规风险防控的基础上,特别引入了风险管理的理念,成立风险管理领导小组,并专门发布了《外高桥检验检疫局风险管理办法》,以提升全员风险意识,强化识别能力。

在严格的风险防控体系下,外高桥口岸不合格商品检出率、媒介生物和动植物疫情截获率大幅增长。2012年,截获植物疫情56064批次,其中检疫性有害生物3653批次,同比分别增长51.34%和65.07%,分别占上海检验检疫局的49.55%和67.77%。

“黑客”偷积分 最终“黑”自己 被判拘役5个月

■见习记者 张敏 通讯员 王治国

中国互联网史上规模最大的一次用户资料泄露事件,让IT“技术男”赵某从中发现了“生财”之道,他“黑”入上海一知名返利网站,盗窃他人返利现金和积分,从中获利1.8万元。近日,浦东新区人民法院一审以盗窃罪判处赵某拘役5个月。

2012年初互联网用户资料泄露时,赵某备份了所有资料,通过技术手段从中筛选出1909条“有用”信息,最终得到了有效的用户名、密码、电子邮箱、有无绑定手机、现金积分等信息,再到这些账户里提取返利现金和积分。赵某用这些钱购买网络商城礼品卡、现金券,再转充到自己的网络账户。

赵某的“谋算”最终还是被发现的。去年3月至11月,这家返利网站陆续接到上百名会员投诉,称账户里的返利现金、积分不见了,涉及总金额有上万元。返利网调查发现原来是会员赵某在“捡漏”:利用网站程序上的漏洞,窃取客户账户内的资金。同年8月,网站向警方报案。12月,上海警方在北京赵某的暂住处将他抓获归案。

浦东法院审理后认为,赵某以非法占有为目的,采用秘密手段,利用计算机窃取他人财物,数额较大,已构成盗窃罪。赵某到案后能如实供述罪行,依法从轻处罚;他在庭审中能自愿认罪,退赔赃款,酌情从轻处罚。

东海第一救助飞行队出动直升机 4名受伤渔民东海海域获救



伤员由直升机接回机场后被送往医院救治。 □东海救助飞行队供图

■通讯员 金志荣 本报记者 黄静 浦东报道

5月28日上午,交通运输部东海第一救助飞行队出动两架救助直升机,在距离上海东偏南约124海里的海域成功救助“鲁牟渔6007”轮4名受伤渔民。

28日凌晨5时许,东海第一救助飞行队接到东海救助局传来的求助信息,“鲁牟渔6007”轮上有4名渔民受伤,且伤势严重,需要紧急救援。

接报后,东海第一救助飞行队立即启动应急救援预案。值班机组评估显示,该轮所处位置距离上海东偏南约134海里,超出救助范围,但考虑到受伤人员多和伤势严重这一情况,值班机组决定出动两架救助直升机,执行救助任务。

6时21分和6时43分,B-7345和B-7346救助直升机相继从上海东偏南机场起飞,前往“鲁牟渔6007”轮所在海域。约1小时后,B-7345救助直升机抵“鲁牟渔

6007”轮上空,展开救援。20分钟后,B-7346救助直升机也赶到现场。B-7345救助直升机在将2名伤员救上直升机后立即返航,B-7346救助直升机随后将另2名伤员和1名陪同人员救上了直升机。

8时57分和9时21分,两架救助直升机先后返回上海东偏南机场。4名伤员被提前赶到机场的两辆120救护车送往上海市第七人民医院救治。

木匠手中的石头有灵性

■见习记者 陈智菲 浦东报道

祝桥镇张继国家庭院里摆满了盆栽,手掌大小的向日葵、微型的多肉植物……放眼望去,满眼郁郁葱葱,绿色的植物与奇峰异石交相辉映,如临碧波绿水之前,名山大川之间,意趣盎然。

上个月,张继国带着他精心雕琢一周的作品参加了国际盆景大会,在48个国家的200余盆景角逐中,喜收铜奖。着手石盆景2年多,还是“学徒期”的张继国已在各大比赛中屡获大奖。学习第一年,他便在长三角盆景大赛中把金奖收入囊中。精通石盆景的专家们看着他的作品连连称好:“这没有五六年的功夫做不成。”

张继国对石盆景可谓一见钟情。在盆景中,石盆景素有“立体山水画”的美誉。2年前,他第一次看到石盆景,就被这方寸间的景色所吸引,自此,便醉心于此,拜师学艺。在妻子眼中,张继国是“石痴”。他本是木匠,承包着小工程,当着小老板,平时邀上三五好友凑一桌麻将,生活很惬意。但自从接触石盆景后,他钻进了石头堆里。他的妻子惊喜地发

现,恋上石头的张继国日常生活变健康了——起得早了,麻将不打了,情操变雅了。

张继国家里有两块“宝地”,一块是工作室,另一块是陈列室。每天早上5点起床后,张继国就钻进工作室,开始倒腾石头,到了晚上9点才恋恋不舍地放下。近50平方米的工作室内,锤子、凿子、锯子、钉子、石头一堆,工作台边用坏的刀片不下30把,一旁的书架上摆满了盆景书籍。干起活来的张继国很着迷,带着老花镜,趴在工作台边比划着石头形状和摆放位置。他的妻子常要提醒:“老张,到吃饭的点了,快出来。”10平米的陈列室,是“宝贝们”的归宿。他的得意之作一个个被整齐地放在展示柜内,在灯光的照射下,尽显大师范儿。

在师傅眼里,张继国是棵“苗子”,两年间便能在各大比赛中屡获奖项,不容易,是天赋更是用心。一盆石盆景需要经过选材、构图、加工、布局四个制作步骤,需要花上3天左右完成。木匠出身的张继国,手艺活一流,切割、雕刻如鱼得水,不过选材让他伤透了脑筋,他每天要花上3小时“摸”石头,翻看大师作品,是真正的摸石头过河。石头形状各异,在尽量不破坏



在张继国的摆弄下,冰冷的石头充满了灵性。 □本报记者 朱泉春/摄

石头原本的结构、纹路和色彩的情况下,要构思出一件作品,不简单。石头作主峰还是副峰、怎么切割、怎么摆,哪里放植物,放哪种都有讲究。刚开始,往往在盆景尺寸上把握不准,明明是60厘米的作品,硬是做成了4厘米,自己看着挺美,便得意地让师傅瞅瞅。没想到师傅一眼

大华银行“爱心公益跑” 筹善款捐慈善机构

■本报记者 潘永军 浦东报道

日前,大华银行(中国)的员工及其家属近800人参加了一年一度的大华银行区域性公益活动——“爱心公益跑”,与在新加坡、马来西亚、泰国和印度尼西亚四个国家的共7000名员工及其家属同时起跑,为各地区的弱势儿童募集善款。本次活动中整个区域的大华银行、员工及其家人和客户共捐款66万新元(约合330万元人民币)。

大华银行(中国)本次“爱心公益跑”活动在浦东世纪公园举行,筹集到的善款全部捐赠给了上海久牵志愿者服务社,作为该服务社的“流动儿童活动中心”的运营费用。上海久牵志愿者服务社是一家由志愿者和公益人士创立的,旨在为贫困青少年尤其是来沪务工人员子女提供免费课外专项教育的公益机构。大华银行(中国)行长兼首席执行官陈建发介绍说:“之所以选择久牵作为本次‘爱心公益跑’活动的指定慈善机构,是感动于他们为贫困孩子点燃梦想的举动。”

协管员拾金不昧 万元货物归还失主

■通讯员 许钦玲 浦东报道

5月28日,圆通快递公司员工小张将一面“为人民服务好协管”的锦旗送到了城管北蔡分队,感谢城管协管员拾金不昧。

5月16日晚,天空下着大雨,路上非常湿滑,城管协管员汪永堂在锦绣路菜市场附近巡察时,一位快递员开着电动车从身边驶过,电动车转弯时有6个小包裹掉落下来。汪永堂大声呼喊,但由于雨势较大,快递员并未听见,很快消失在风雨中。于是,他上前捡起包裹,和另外2名队员一起把掉落的包裹送到了城管值班室。

按照快递单上的信息,城管值班队员随即与圆通快递公司取得了联系。晚上21时,圆通快递公司的小张急匆匆赶来,看到快递包裹后长舒一口气。原来,这些快递件都是贵重物品,有白金项链、ipad等,价值达上万元。

个税申报、逾期抵扣、房产交易、税种核定、发票简并……各类税收问题可谓五花八门,怎么办?别急,去浦东新区税务局第五税务所的“劳模匡大姐”税务咨询工作室一问便知。去年6月成立的这家工作室以上海市先进工作者、全国巾帼建功标兵获得者——匡成萍的名字命名,并由她牵头组成了5人团队,通过一口受理、一门接待的服务模式,面对面的为纳税人提供日常纳税咨询、服务投诉和权益保障服务。

税务“柏阿姨”

位于向城路80号的工作室,每天都有不少人来找“匡大姐”。一走进工作室,纳税人往往直奔匡成萍的办公桌。十多年的大厅办理经历和丰富的咨询服务经验,让匡成萍有了“税务柏阿姨”之称。大家碰到税务上的疑难杂症,都爱找她咨询把脉。匡大姐税务咨询工作室也被称为“税务局的专家门诊”。

某境外企业将其位于浦东的一处房产出租给一家注册在奉贤区的企业,该企业代理人跑了好几个部门,也没弄清楚应该在哪儿申报

“专家门诊”解答税务疑难

——记全国工人先锋号获得班组浦东新区税务局“劳模匡大姐”税务咨询工作室

纳税。找到工作室后,匡大姐认真翻阅了企业资料,并将政策解释清楚,还陪同纳税人到办税大厅核定了税种,开通了申报模块。

团队皆英才

如今,匡大姐工作室已经成为税务系统的一块招牌。5人团队个个都是业务骨干,个个都是“匡大姐”。其中,匡大姐就是稽查战线的业务高手。到工作室后,这位“老法师”短时间里就吸引了不少“回头客”。为啥?“工作顶真不嫌烦。”因为眼疾不能用电脑,张奇凡就把文件资料打印出来,厚厚的一大摞放在桌上,遇到纳税人咨询,他总是非常认真地埋头翻阅,寻求解答。

2012年7月6日,工作室走进两位老人。他们是退休返沪的知青,因经济拮据而借住在弟弟家。在申请廉租房时,他们被告知有企业

常年给两人发放工资,因此不符合申请条件。老人先后跑了不少部门,问题都没得到解决。了解到这家企业是浦东管辖后,张奇凡帮助他们完成举报,又迅速联系了这家企业所在的税务所,查明这家企业的确有冒用老人名义发工资的违法事实。他还特事特办,以最快的速度为老人开具了《涉税违法行为检举答复书》,使老人赶在最后期限前交齐了申请材料。

据统计,截至今年1月,“劳模匡大姐”税务咨询工作室共接待上门纳税人5000余人次,为纳税人解决重大急事、难事40余件,收到纳税人的表扬信和留言30余封。去年匡成萍还荣获了浦东建设全国示范性劳动竞赛先进个人。

(记者 黄静)

点评:门难进、脸难看往往是一些政府部门给人的印象。“劳模匡大姐”税务咨询工作室的成立使纳税人在遇到办税问题时,有人可

问、有门可进、有路可走,而且做到让纳税人放心、省心、舒心,以精湛的业务本领、过硬的工作作风为纳税人解决诉求,有力地提升了浦东纳税服务质效,充分体现了浦东建设全国示范性劳动竞赛对现代服务型政府建设的促进作用。



劳动竞赛·点将台 (59) ——浦东建设全国示范性劳动竞赛活动风采录 主办:浦东新区总工会 浦东时报 协办:临港出口加工区工会联合会

检察院听证会 首次进社区

■见习记者 张敏 通讯员 顾清莉

“我原谅他,不告了!”5月29日,受害人李女士在航头镇信访中心向浦东新区检察院检察官表态说。这是浦东新区检察院首次将听证会安排在基层社区。

去年9月,苏某因承包地与哥哥发生争执,两人厮打时“捎上”了闻讯赶来的大嫂李某,致其轻伤。“如若起诉,弟弟可能要承担刑事责任。”承办检察官说。检察官觉得本案是发生在亲属之间的轻伤伤害案件,可以适用刑事和解。

29日当天,为了确保不起诉案件处理的公正性和透明度,浦东新区检察院举行听证会,围绕“刑事和解真实性”和“听取相对不诉意见”,请犯罪嫌疑人、被害人、公安机关代表、村委会代表参加了听证;航头镇信访中心、司法所干部,以及航头镇村民代表10余人也参与旁听。